ΔΙΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ   ( 6 Ιουνίου 2012 )

Στη σημείωση αυτή θα προσπαθήσω να εξηγήσω ποιοτικά γιατί η διάβαση της Αφροδίτης μπροστά από τον Ήλιο γίνεται με περιόδους  8-122,5-8-105,5..  όπως φαίνεται και από τις ημερομηνίες στις οποίες εμφανίσθηκε το εν λόγω φαινόμενο, οι οποίες ήταν  1631, 1639, 1761, 1769, 1874, 1882 και 2004).
Ως γνωστό η Γη και η Αφροδίτη περιστρέφονται γύρω από τον Ήλιο με περιόδους αντίστοιχα 365,25636 και 224,701 γήινες ημέρες. 

Ας υποθέσουμε ότι οι τροχιές ήταν κυκλικές και στο ίδιο επίπεδο.
Αν τη στιγμή t=0 είχαμε μία διέλευση της Αφροδίτης, δηλαδή αν τη χρονική στιγμή t=0 η Γη, η Αφροδίτη και ο Ήλιος βρισκόντουσαν σε μία ευθεία, τότε μετά από πόσο χρόνο θα είχαμε πάλι ευθυγράμμιση των τριών ουρανίων σωμάτων;. Προφανώς αυτό θα συνέβαινε όταν η Αφροδίτη που έχει μικρότερη περίοδο, θα έκανε έναν επιπλέον κύκλο από τη Γη. Με άλλα λόγια θα είχαμε:  
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Interior egress on 1882/12/08 ot 18"55™02%0 UT

Exterior egress on 1882/12/08 at 20M5™20% UT





Άρα αν ήταν έτσι τα πράγματα, το φαινόμενο της διέλευσης της Αφροδίτης θα συνέβαινε κάθε 1,6 έτη. 

Αυτό όμως δεν συμβαίνει γιατί το επίπεδο στο οποίο κινείται η Γη είναι διαφορετικό από το επίπεδο στο οποίο κινείται η Αφροδίτη όπως φαίνεται στο σχήμα.  
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Λόγω αυτού του γεγονότος διέλευση της Αφροδίτης μπορεί να γίνει μόνο στα σημεία Κ και Λ αφού αν η Γη βρίσκεται σε οποιοδήποτε άλλο σημείο, η Ευθεία Γης – Αφροδίτης δεν περνάει από τον Ήλιο.  Αν υποθέσουμε λοιπόν ότι έχουμε μία ευθυγράμμιση στο σημείο Κ. Για να συμβεί ξανά ευθυγράμμιση, θα πρέπει η Γη να ξαναβρεθεί στο σημείο Κ (το  Λ θα το αποκλείσουμε παρακάτω ) και η Αφροδίτη στην ευθεία Γης- Ηλίου. Με άλλα λόγια θα πρέπει η Γη να διαγράψει ακέραιο αριθμό περιστροφών. Για να βγει ακέραιος ο αριθμός 1,6 που  αναφέραμε παραπάνω, θα πρέπει να πολλαπλασιασθεί επί 5 και προκύπτει 1,6*5=8. Το Λ αποκλείεται γιατί δεν μπορεί πολλαπλάσιο του 1,6 να δώσει αριθμό α+α/2 αφού κανένα πολλαπλάσιο του 6 δεν τελειώνει σε 5.

  Άρα, αν τα πράγματα ήταν έτσι ακριβώς το φαινόμενο της διέλευσης της Αφροδίτης θα συνέβαινε πάντα στο σημείο Κ και με περίοδο 8 έτη. 
Τα πράγματα όμως δεν είναι ακριβώς έτσι, αφού ο αριθμός 1,6 δεν είναι ακριβώς 1,6 αλλά 1,5986 με αποτέλεσμα μετά από 8 περίπου χρόνια μπορεί μεν να ευθυγραμμίζονται η Γη η Αφροδίτη και ο Ήλιος, αυτό όμως δεν συμβαίνει στο σημείο Κ αλλά λίγο πιο πριν. Για να ευθυγραμμιστούν ακριβώς στο σημείο Κ θα πρέπει να περιμένουμε 243 χρόνια, αφού 1,59868*152=243. 

Αν ήταν ακριβώς έτσι τα πράγματα το φαινόμενο της διέλευσης της Αφροδίτης θα συνέβαινε κάθε 243 χρόνια. 

Σε αυτή την περίπτωση η σκιά της Αφροδίτης θα περνούσε έτεμνε τον δίσκο του Ήλιου ακριβώς στη μέση. 

Τα πράγματα όμως δεν είναι έτσι. Και αυτό γιατί το μέγεθος του Ήλιου είναι αρκετά μεγάλο σε σχέση με τα μεγέθη των τροχιών Γης - Αφροδίτης, με αποτέλεσμα να έχουμε διέλευση της Αφροδίτης όχι μόνο στα σημεία Κ και Λ αλλά και σε μία μικρή  περιοχή γύρω από αυτά. Έτσι ακόμη και αν η Γη δεν βρεθεί ακριβώς στο σημείο Κ, αλλά στην περιοχή ΑΒ και η Αφροδίτη βρεθεί ανάμεσα στη Γη και στον Ήλιο, τότε θα εμφανιστεί η σκιά της στο δίσκο του Ήλιου. Το πέρασμα της σκιάς δεν θα γίνει πλέον από το ισημερινό επίπεδο του Ήλιου, αλλά από μία χορδή, τόσο μικρότερη, όσο μακρύτερα από το Κ γίνει η ευθυγράμμιση.
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Λόγω αυτού του γεγονότος δημιουργούνται νέες δυνατότητες ευθυγράμμισης. Ευθυγράμμιση δεν μπορεί πλέον να γίνει μόνο στο Κ αλλά και στο Λ. Έτσι έχουμε τις εξής 4 περιπτώσεις ευθυγράμμισης κατά σειρά:



Η πρώτη διέλευση γίνεται σε ένα σημείο Α λίγο μετά  το Κ. Μετά από 8 χρόνια γίνεται σε ένα σημείο Β λίγο πριν το Κ.

Μετά από 122,5 χρόνια η 3η διέλευση γίνεται σε κάποιο σημείο Γ λίγο μετά το Λ. Το γεγονός αυτό αποδεικνύει ότι η διέλευση γίνεται σε αντιδιαμετρικό σημείο του Κ αφού απαιτείται ακόμη μισός κύκλος.  Μετά από 8 χρόνια έχουμε την 4η διέλευση στο σημείο Δ λίγο πριν το Λ. 
Μετά από 105,5  χρόνια έχουμε ξανά τη διέλευση στο σημείο Α, αντιδαμετρικά και έτσι ο κύκλος κλείνει μετά από 243 χρόνια. Μη ξεχνάμε ότι ευθυγράμμιση έχουμε κάθε 1,6 χρόνια περίπου. Οι χρόνοι 122,5 και 105,5 είναι διαφορετικοί γιατί η τροχιά της Αφροδίτης δεν είναι κύκλος αλλά έλλειψη. Ο λόγος των δύο αριθμών υποψιάζομαι ότι έχει σχέση με την εκκεντρότητα αυτής της έλλειψης. 
Η ορθότητα της παραπάνω ανάλυσης αποδεικνύεται από δύο γεγονότα. Οι διελεύσεις του 2004 και 2012 γίνανε 8 Ιουνίου και 5 Ιουνίου, δηλαδή 3 ημέρες πιο πριν, η πρώτη από την κάτω μεριά του ηλιακού δίσκου και η δεύτερη από την πάνω μεριά όπως φαίνεται και από την παραπάνω φωτογραφία. Άρα πράγματι το 2004 έγινε λίγο μετά το σημείο Κ και το 2012 έγινε λίγο πριν το Κ. Η διέλευση του 1882 έγινε στο σημείο Λ, άρα Δεκέμβρη και η Αφροδίτη πέρασε από το κάτω μέρος του ηλιακού δίσκου

Η επόμενη αναμένεται μετά από 105,5 χρόνια δηλαδή στις 11 Δεκεμβρίου του 2117. Αυτό αποδεικνύει ότι θα γίνει λίγο μετά το σημείο Λ. Από την ανάλυση προβλέπω ότι θα γίνει από την πάνω μεριά του ηλιακού δίσκου, ίδια με αυτή του 2012. Δεν είμαι απόλυτα σίγουρος. Απόλυτα σίγουρος όμως είμαι ότι δεν θα υπάρχω για να την δω. 
Θέλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους Παναγιωτακόπουλο Γιώργο, Κυριακόπουλο Γιάννη και Τίνα Νάντσου που η διαδικτυακή επικοινωνία μαζί τους με βοήθησε στη συγγραφή του παραπάνω σημειώματος. 
( Πάνος Μουρούζης
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